

#### ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА РОССИИ

#### 8 октября - День командира корабля



## На тихоокеанских рубежах России

#### Успешные боевые стрельбы ракетчиков

В ходе учения боевые расчёты дивизионов ракетных комплексов «Рубеж» и «Редут» берегового соединения камчатской группировки Тихоокеанского флота выполнили боевые стрельбы по заданным целям в Тихом океане.

Пуски крылатых ракет различных типов осуществлялись с боевых позиций ракетчиков в районе мысов Скалистого и Толстого.

Ракетные стрельбы признаны успешными. В них было задействовано около 40 единиц боевой и специальной техники.

#### Поставленные задачи тральщики выполнили

В рамках плановых мероприятий летней боевой учёбы надводные корабли соединения охраны водного района войск и сил на северо-востоке России по учебной тревоге вышли в море для выполнения задач в составе тактических групп.

Корабельная тральная группа в составе морских и рейдовых тральщиков вышла из пункта базирования и выполнила азадачи противодиверсионного дозора, а позднее провела контрольно-разведывательный поиск практических мин в Авачинской бухте и на ближних подступах к ней.

Постановку учебных минных полей на морских полигонах произвёл торпедоловный катер ТЛК-1597.

После этого тральщики отработали контрольное упражнение по проводке за тралами кораблей и подводных лодок для обеспечения их безопасного выхода из базы.

Всего в выполнении комплекса контрольных упражнений было задействовано около 10 боевых кораблей и судов обеспечения Камчатской группировки Тихоокеанского флота.

> Пресс-служба Восточного военного округа.



На Тихоокеанском флоте в г. Владивостоке работает общественная приёмная Ми-

нистерства обороны РФ в помещении Дома офицеров флота по адресу: ул. Светланская, 48.

Работа выездной приёмной министра обороны Российской Федерации будет проводиться в гарнизонах Восточного военного округа, в том числе и во Владивостоке с 10 по 19 ноября 2015 года.



## Мастера ракетного удара

До прибытия в район, где, по замыслу командования, катерникам предстояло обнаружить и поразить надводную цель, ещё оставалось время. Поэтому командир ракетного катера гвардии капитан-лейтенант Иван Петухов решает использовать переход с наибольшей эффективностью. На корабле начинается отработка различных подготовительных мероприятий, на которых флотские специалисты ещё раз проверяют работу сложной



За сектором, где в любую минуту ожет появиться «противник», внимательно следит радиометрист гвар дии старшина 2 статьи контрактной службы Амгалан Ябджанов. Специалист опытный, хорошо знающий своё дело. Не раз на выходах в море ему приходилось сталкиваться с различ ными ситуациями, но всегда он находил верное решение, успешно справлялся с поставленной задачей. В каждом его движении чувствуется увер

Внимательно наблюдая за экраном индикатора, гвардии старшина 2 статьи контрактной службы Амгалан Ябджанов замечает расплывчатую отметку - это «противник»

Ещё раз проверив данные, он докладывает на ГКП. В динамиках раздаются команды:

- В квадрате... обнаружена цель.
- Ракетное оружие к бою!

Эти слова с какой-то особой си-

На боевых постах кипит жённая работа.

Одновременно с подготовкой к ракетной стрельбе штурман прозводит необходимые расчёты, чтобы корабль мог выйти в стремитель ную атаку с наиболее ожиданного и опасно го для «противника» курса. И конечно же, эти расчёты должны принести максимальную эффективность для применения оружия экипажем.

Ракетно-артиллерийской боевой частью руководит гвардии старший лейтенант Виталий Гончаров. Офицер отлично справляется с возложенными на него обязанностями. Умело управляя подчинёнными, он показывает им пример в боевой работе своим высоким профессио-нализмом, знанием техники

- Начать предстартовую подготовку!

Огромная нагрузка в эти минуты ложится на подчинённых старшины команды ракетного оружия гвардии старшего мичмана Сергея Дитлера. Его подразделению предстоит в максимально сжатые сроки произвести все подготовительные операции, предшествующие пуску ракеты.



Когда на боевых постах ракетно-артиллерийской боевой части кипит напряжённая боевая работа, ход корабля обеспечивают специалисты электроме ханической боевой части, которую возглавляет гвардии старший лейтенант Арсен Агаев, Обладая достаточным опытом, он умело организовал работу своих полчинённых. Даже в самых сложных условиях учебного боя специалисты БЧ-5 действуют грамотно и уверенно. Высокий профессионализм отличает старшину электромоторной команды гвардии мичмана Николая Бонга и его сослуживца моториста гвардии старшего матроса контракт ной службы Романа Котова

Предварительная полготовка в стрельбе закончена. На ГКП следуют доклады о готовности к пуску

Личному составу - в укрытие До пуска ракеты остаётся всего несколько минут. Напряжение учебного боя достигает максимальных пределов

Пуск!

Уверенным движением командир ракетно-артиллерийской боевой части гвардии старший лейтенант Виталий Гончаров нажимает кнопку пуска. Корпус корабля вздрагивает, дым и пламя окутывают пусковую установку, откуда с раскатистым громом стремительно вырывается ракета.

Невероятно долго тянется время. И вот долгожданное

- Цель поражена! - докладывает наблюдатель.

Радостная весть вмиг облетает корабль. Каждый, кто участвовал в поединке с «противником», чувствует особое удовлетворение от исполненного долга. Оценка, полученная экипажем, отличная. А впереди у гвардейцев новые выходы в море, новые vчебно-боевые задачи.

Владимир КРАСНОКУТСКИЙ. Фото Владимира БОЧАРОВА.





#### **У**чение с применением робототехники

В Восточном военном округе на одном из военных объектов в Приморском крае завершилось специальное антитеррористическое учение с применением боевого робота «Платформа-М».

В ходе учения отрабатывались вопросы оперативной доставки подразделений в составе сил антитердействия сухопутных и авиационных составляющих, а также приме-

БОЕВАЯ

нения робототехники при выполнении задач специальной операции. После получения сигнала об ус-

ловном захвате военного объекта неопознанными вооружёнными ли-цами в Приморском крае личный состав подразделений самолётами военно-транспортной авиации округа оперативно был переброшен из Ха-баровского в Приморский край. По прибытии в район действия условных террористов военнослужащие спецподразделений провели разведку с использованием беспилотного летательного аппарата и роботизирован ного комплекса «Платформа-М».

Затем военнослужащие подразде лений противодействия терроризму при поддержке бронетехники и пары вертолётов Ми-8 АМТШ провели специальную операцию по освобожде нию территории объекта Министерства обороны от захвативших его ус-

ловных террористов. Учение носило плановый хара тер, в нём задействовано около 100 военнослужащих и до 30 единиц автомобильной и специальной техники, а также самолёты Ан-12, вертолёты армейской авиации ВВО Ми-8 АМТШ.

#### В арктической зоне завершается строительство военных городков

В период летней морской навигации на мыс Шмидта и остров Врангеля уже доставлено более 3 тыс, тонн грузов и строительных ма териалов для завершения обуст-ройства военных городков и объек-

тов Восточного военного округа. На мысе Шмидта, в частности, пла-нируется закончить оборудование технических позиций для несения боевого дежурства, завершить восстановление аэродрома

Доставка грузов на остров Вран-

геля и мыс Шмидта осуществляется морскими судами ОАО «Северное морское пароходство» и ОАО «Дальневосточное морское пароходство» в рамках государственных контрактов. Так, на острове Врангеля завершил разгрузку теплоход «Абакан». За один рейс судно доставило в военные городки ВВО, находящиеся на острове Врангеля и мысе Шмидта, более 4,5 тыс. тонн материальных средств и стройматериалов для завершения строительства военной инфраструктуры в арктической зоне ответственности BBO.

Напомним, с 1 октября 2014 года на мысе Шмидта и острове Вранге-ля подразделения ВВО заступили на боевое дежурство по охране воздушных рубежей Российской Федерации. В минувшем году там были введены в эксплуатацию жилые модульные комплексы для обеспечения жизнедеятельности военнослужащих округа.

> Пресс-служба Восточного военного округа.

#### КАЛЕНЛАРЬ ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫХ ДАТ

4 октября

День Военно-космических сил России.

1895 г. Родился Рихард Зорге, разведчик, Герой Советского

Союза (1964 г.). **1922 г.** Началась Приморская наступательная операция войск Народно-революционной армии Дальневосточной республики (главнокомандующий В.К.Блюхер), проводимая совместно с партизанами. В ходе её было завершено освобождение от интервентов и белогвардейцев Дальнего Востока. 25 октября части Народно-революционной армии вступили во Владивосток.

5 октября

1737 г. Ролился А Г. Орлов вонный и государственный деятель, генерал-аншеф (1769 г.), граф (1762 г.). Службу начал солдатом в лейб-гвардии Преображенского полка. Сыграл значительную роль в перевороте 1762 г., возведшем на престол Екатерину II.

1917 г. Родился Н.И.Смирнов. адмирал флота, Герой Советского Союза, командующий Тихооке анским флотом (1969-1974 гг.), первый заместитель главнокоман-. дующего ВМФ (1974-1988 гг.).

6 октября

1943 г. Во время Великой Отеественной войны войска Калининского фронта (генерал армии А.И.Ерёменко) начали Невельскую наступательную операцию, в ходе которой была частично освобождена от немецко-фашистских войск территория Витебской области.

7 октября

1944 г. Началась Петсамо-Киркенесская наступательная операция войск Карельского фронта (генерал армии К.Мерецков) и Северного флота (адмирал А.Головко). В результате прорвана оборона немецкой 20-й горной армии, освобождены Петсамо (Печенга) и северные районы Норвегии. Северный флот потопил 156 вражеских кораблей и судов. Операция завершилась 27 октября. Остатки разгромленной группировки противника отошли в глубь Норвегии.

8 октября

День командира корабля **1967 г.** Вступление в строй ра-

кетного крейсера «Адмирал Зозуля», головного крейсера проекта 1134.

9 октября

1708 г. Сражение у деревни Лесная (юго-восточнее Могилёва). В ходе Северной войны руские войска под командованием Петра I разгромили шведский корпус генерала А.Левенгаупта. 1760 г. В ходе Семилетней

войны 1756-1763 гг. русские войпод началом генерала 3.Г.Чернышёва взяли Берлин, столицу Пруссии.

1820 г. Ролился Г.И. Бутаков российский военно-морской деятель, алмирал, основоположник тактики парового броненосного

1895 г. Родился И.С.Юмаше (г.Тифлис), адмирал (1943 г.), Герой Советского Союза (1945 г.). С 1939 г. командующий Тихоокеанским флотом, который в августе 1945 г. содействовал сухопутным силам в разгроме японских войск. С января 1947 г. - главнокомандующий ВМС СССР. В феврале 1950 г. назначен военно-морским министром, в 1951-1957 гг. - начальник Военно-морской академии. Умер 02.09.1972 г.

Страницы истории листала Елена ЩЕРБАНЮК.

## Визит военных моряков Китая

Порт Владивосток под флагом начальника Даляньской военноморской академии ВМС НОАК посетил учебный корабль «Чжэн Хэ»

На пирсе китайских военных моряков встречали представители командования ТОФ, военный оркестр и группа владивостокской диаспоры КНР.

После окончания швартовки старшего похода и командира корабля по традиции у трапа хлебом-солью и цветами встретили участницы фольклорного ансамбля «Каприз», одетые в русские народные костюмы.

В понедельник у официальной делегации ВМС НОАК состоялся протокольный визит к командованию ТОФ.

27 сентября члены экипажа и курсанты приняли участие в мероприятиях Дня тигра во Владивостоке.

29 сентября на водной станции ТОФ и в центре морской и физической подготовки ЦСК прошли спортивные соревнования по перетягиванию каната, гребле на ялах и волейболу.

В течение пятидневного визита китайские курсанты посетили достопримечательности Владивостока. В свою очередь учебный корабль «Чжэн Хэ» был открыт для посещения жителями и гостями Владивостока.

В новейшей истории отношений России и Китая это девятый визит военных моряков Китая во Владивосток.

Заход учебного корабля ВМС НОАК «Чжэн Хэ» во Владивосток завершился 1 ок-

Пресс-служба Восточного военного

Фото И.ГИЛЯЗУТДИНОВА.



В военной прокуратуре МОСР-

# В повестке дня - вопросы обеспечения сохранности жизни и здоровья тихоокеанцев

25 сентября 2015 года в военной прокуратуре Тихоокеанского флота под председательством военного прокурора флота генералмайора юстиции С.Скребца состоялось координационное совещание правоохранительных органов по вопросам обеспечения сохранности жизни и здоровья военностужащих, создання безопасных условий военной службы, предупреждения гибели, травматизма и небоевых потерь личного состава.

В обсуждении приняли участие представители военных следственных органов, органов безопасности в войсках, командования флота, военные прокуроры гарнизонов флота.

Председателем совещания отмечена негативная тенденция роста неуставных проявлений, рукоприкладств и пострадавших от них лиц, что связано с отсутствием системной работы командования отдельных воинских частей по созданию безопасных условий военной службы. Не изжиты факты сокрытий преступлений, которые отрицательно сказываются на состоянии правопорядка в войсках.

Особого внимания требует работа по предупреждению дорожно-транспортных происшествий и травматизма при эксплуатации автомобильной техники и использовании личного автотранспорта. С этой целью в сентябре 2015 г. в частях флота проведён комплекс совместных профилактических мероприятий «Безопасность на дорогах» по пропаганде соблюдения Правил дорожного движения, обеспечения сохранности жизни и здоровья людей.

Оценка деятельности по наведению твёрдого уставного порядка, эффективному использованию командирами всех степеней полномочий по предупреждению нарушений воинской дисциплины должна носить объективный характер и способствовать созданию безопасных условий военной службы.

Достижение конкретных результатов по предупреждению насильственных преступлений требует со-

вместных дополнительных усилий всех уровней органов военного управления, военных прокуроров, следователей, органов безопасности в войсках. С указанной целью запланировано проведение сбора органов дознания и дознавателей для повышения уровня их правовой подготовки.

По итогам совещания его участниками определены конкретные меры по повышению эффективности обеспечения сохранности жизни и здоровья военнослужащих, созданию безопасных условий военной службы, предупреждению гибели, травматизма и небоевых потерь личного состава.

### Безопасность на дорогах под прокурорским надзором

Военной прокуратурой Тихоокеанского флота и подчинёнными военными прокуратурами гарнизонов совместно с командованием флота и иными органами военного управления в сентябре 2015 г. проведён комплекс мероприятий «Безопасность на дорогах» по пропаганде соблюдения Правил дорожного движения, обеспечения сохранности жизни и здоровья людей. При проведении правового ин-

При проведении правового информирования применялись различные формы работы: индивидуальные профилактические беседы с военнослужащими, склонными к нарушениям Правил дорожного движения, лекции, вечера вопросов и ответов, в том числе с участием

представителей территориальных подразделений Государственной инспекции по обеспечению безопасности дорожного движения (ГИБДД) МВД РФ и военных автомобильных инспекций, военных меликов

На основании согласованных с командованием графиков в рамках Единого правового часа прокурорскими работниками проведены лекции на темы «Ответственность за преступления против безопасности движения и эксплуатации транспорта», «Ответственность за административные правонарушения в области дорожного движения». Дополнительно в ходе выездов военнослужащим и гражданскому персоналу доведена судебная практика по

уголовным, административным и гражданским делам в сфере безопасности движения и эксплуатации транспорта.
С участием офицеров военных

С участием офицеров военных прокуратур гарнизонов флота на местах проведены водительские конференции по безопасности дорожного движения на тему «Алкоголь и безопасность дорожного движения». В ходе их проведения сотрудниками ГИБДД России и военных автомобильных инспекций до военнослужащих и гражданского персонала доведена информация осостоянии аварийности, выявленных недостатках и причинах, способствующих дорожно-транспортным происшествиям, особенностях технических осмотров автотранс-

порта, аспектах его регистрации и др. Военными медиками освещены вопросы пагубного влияния алкоголя на организм водителя.

Одновременно прокурорскими работниками проведены индивидуальные беседы с военнослужащими, склонными к нарушениям воинской дисциплины и правопорядка, даны разъяснения законодательства по конкретным интересующим военнослужащих вопросам, осуществлён личный приём военнослужащих и членов их семей.

Полковник юстиции
А.КАМЫНИН, помощник
военного прокурора
Тихоокеанского флота
(по связям с общественностью).

#### АКТУАЛЬНО!

#### Доступное жильё для военнослужащих

На сегодняшний день в Приморском крае куплено более 3 000 квартир по программе «Военная ипотека»

По состоянию на 1 августа 2015 г. более 333 тысяч военнослужащих Российской армии являются участниками накопительно-ипотечной системы.

Успешно развивается и первичный рынок. С января 2012 г. действует программа кредитования участников накопительно-ипотечной системы для покупки жилья по договорам участия в долевом строительстве, до этого времени военные могли покупать по военной ипотеке лишь вторичное жильё.

В последнее время в Приморском крае военнослужащие все охотнее покупают жильё в строящихся домах. Преимущества в выборе квартиры у самого застройщика заключаются в повышении доступности жилья, стоимость квадратного метра ниже относительно вторичного рынка, военнослужащим предоставляется выбор размера и планировки будущей квартиры, что увеличивает слектр возможностей для участников данной программы.

В настоящее время перечень застройщиков, аккредитованных в банках по программе «Военная ипотека», эначительно расширился по сравнению с 2014 годом. Каждую неделю на рынок выходят новые строительные компании. У военнослужащих открываются новые возможности стать жителями, а не гостями приморского побережья.

С актуальной информацией по вопросам функционировании НИС можно ознакомиться на официальном сайте ФГКУ «Росвоеннотожа» гозvoenipoteka.ru. Также по любому вопросу, связанному с работой системы, военнослужащие могут обратиться во Владивостокский филиал ФГКУ «Росвоенипотека», расположенный по адресу: 690100, Приморский край, г. Владивосток, ул. Верхнепортовая, д. 12в, тел. 8 (924) 729-26-0.

О.ДВОЕНКО, руководитель Владивостокского филиала ФГКУ «Росвоенипотека».







ПРИЛОЖЕНИЕ К ГАЗЕТЕ «БОЕВАЯ ВАХТА» ПРИМОРСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ ДОСААФ РОССИИ

Выпуск №7(137)

Маршрутами патриотизма

## Tepes zogbi namamu «Pokagy» B Cepguax Mbi Onazogapno nponecëm

Эти слово впояне заслуженно соответствуют идее общественного движения, которое зородилось и развивеется в нашем крае благодаря энтузиастом и многим общественным организациям, актинно его поддержающим. Но обо всём по порядку.

Рокада - дорога, маущая вдовь линии фронта и обеспечивающая жизнь бойнов и успешное наступление, это мазвание группа энтузиастов Приморского клуба радиолюбителей выбрала не случайно. В наши мирлые дни этот маршрут призван сохранять в помяти поколений историю героизма и самоотверженного подвига защитников Отечества.

р. И вот в юбилейном году Великой

тель, вътении ляшению, горный иноженер. И вот в нобилейном году Великой Победы группа энтузиастов снова устремилась к местам, где в автусте 
1945 года шим кровопролительное бои с войсками милитаристской Японии. 
Программа предстояла община в посенти вместа авхоронений вонила, теле почети громи, поучаствовать в совме-стик в предстояла общинами и мо-лодёжью, нывешниями защитниками стам, вегеральями, школьниками и мо-лодёжью, нывешниями защитниками ритура совершили в Уссурийске, куда прибрани к началу масштабного тор-шет в представать в поделилась замественного митиги в растимент в поделилась учаственного митиги в стамов поделилась учаственного митиги в стамов поделилась замо своя и гленами общественного будуще. Со горозариами и могоделилась учаственного поделилась замо своя и гленами общественного будуще. Со горозариами и могодение будуще. Со горозариами и могодение будуще. Со горозариами и поделилась замого своя и гленами обществения с поделующими обществения с поделующими поделиния растичного и поделиния поделующими растичного участники в коледиции. Предста-ды за полуяризации горочноского подвита бойцея Красской Армии, за ревековечение их памяти. Завершил-ся митиги в озложением цветов к Вен-ному огно. Участники экспедиции посетими замерами в баго участники экспедиции посетими участники экспедиции посетими. Участники экспедиции посетими участними участники экспедици посетими участники экспедици посетими участники участники

ному огню. Участники экспедиции посетили музей 5-й армии, расположенный в Доме офицеров г. Уссурийска. Для них была устроена экскурсия-рассказ о её героическом боевом пути, с истоо её героическом боевом путм, с исто-рическим экскурсом в грозное восим несе время, когда именно эта армия встала на защиту самого тяжелом участка фронта. Первая остановка показала, что в Рокодазу достита главной цели экспедиции - привлечь внимание к славной странице истора-внимание к славной странице исторацу. Второй мирооб в ойны, подвигу со-ветских солдат, ценой собственной учания залагланевших за эту победу. Это благодаря им, бойцам и командирам за-громлена почти миллионная Квантун-ская армия и успешно завершена

ія. Далее путь пролегал в село Подалее путь пролегал в село 11с-кровка Октябрьского района. Здесь участников экспедиции встретили по древнерусскому объчаю хлебом-со-лью. Во дворе местного музея, где размещена сейнас большая экспози-ция к 70-летию Великой Победы, со-стоялся митинг. На эту встречу при-шли представители администрации,

общественного объединения воиновобщественного объединения воима-вафтанцев» и участников локальных войн «Боевое братство». На время отложили свой отдых пребывающие на каникулах школьники и также ак-тивно приссединились к акции. Бакол-нованные выступления никого не ос-тавили равнодушным, страницы геро-ческого прошлюго заставили заду-матсья о тех, кто подарил мирные дни для теперешних и будущих поколений приморцев.

Тем более, что на здешнем приме-ре все - и местные жители, и гости

попрощавшись с новыми друзьями, участники военно-исторической экс-пеации в зали кур с в Пограничный район. Наступал вечер, и пришлось разбить лагерь на ночлес /чемволич-но - стоянка оказалась около Серге-веского политома на берету реки По-перечка. Здесь проходило учение, так ито засыпалу частники экспедиции под отдалённый шум автоматнью оче-редей и выстреное из транатометов. Земля, однажды политая кровью ге-роев, в надейных рукатичном Отечества. Ранним утром следующего дня по-сілок Пограничный встренал каваль-каду из одненная одначные и подержавшим её. Первыми прини-нал радушно, ках ежаленьих гостей и добрых друзей. Их объедичнея обще-дело - поиск мест заморочения погиб-ших семарест лет назад воннов. Ро-скарывают о замечательной экспози-ция, которую сотрудники мужев под-готовили к 70-летию Великой Побе-ды, о содержательной работе, кото-

по непроходимым таёмным дебрям, преодолее его за четыре часа. Приходилось оттассивать поваленные деревье, отлимавать назко наклоневшеся ветки. По прибытим на место отрад разбился на явть групи, которые разошлись по разным направлениями. Поискои продолжансь около двух часов. За это время были найдены места расположение доколо двух часов. За это время были найдены места расположения палатох и комендатуры, военная дорога - следы боёв семидесятивней давности. Экспедиция осуществлялась при поддержее командования 5-й армии Восточного военного округа, регистенной организации «Боевое братство», а также при участии местных встеды на трима и пределения (ДССАМ РОССИИ по Приморскому краю, КПРФ, общественной организации «Боевое братство», а также при участии местных втегранских огранизации и съвовен братство», а также при участии местных техна на трундаги добровольками, променявших на время домашний угот на на трундаги добровольский быт и участь первопроходцев. Так случальсь и в предвудущих экспецициях, так вышло и сейчас. На пути к намеченной цели зачастую возникали не

Надо сказать, и в самой группе уже сложилась определённая преемственность. В этом году в её осставе было восемь молодых участников. Осреди них - Иван Кирсанов, Александр Сустов, Аням Черепанова, Роман Лыков, Максим Шінинаренко, Даниил Попов. Они впервые прошли по местам боёв и смогли представить, в каких условиях готовилось сражение, как на местности с непроходимыми участками, с тяжёлым вооружением, как на местности с непроходимыми участками, с тяжёлым вооружением, по бездорожово, через горы и болота шли в атаку наши воины. В 1945 году именно Погравиченый район стал плацарямом для подготовым наступления 5-й кармик, так окомандовал дважды Герой Советского Соза генерал-положения Николай Крылов. Полоса наступления составляла бы километров и проходила вдоль КВЖД и шоссе - главных транспортым магистралей свеерной Маньюкурии. Эта территория и будет на бли-кайшие годы эконой сосбого внимания добровольцев - хранителей сла-

рии: эта территории и оудет на отмажащие горьа зоной особого внима-мание горьа зоной особого внима-ния добровольцев - хранителей сла-вы, подвита и светлой пыяти герова той собины. В только воскре-сти сохранить в пыяти потомков мена и образы героев Второй меро-вой, но и своим личным примером за-ставить принимать деятельное учас-тие в поддержания в надлежещие со-стоянии мест захорочений, братских могил, памятников и обеников. «Ро-када-70» отмечена сосбо пыятным для каждого из энтузнастов событикада-70» отмечена осооо памятным для каждого из энтузиастов событи-ем. На свои собственные средства они изготовили и во время поездки уста-новили памятник бойцам 1-й Красно-знамённой армии 1-го Дальневосточзнаменнои армии 1-го дальневосточ-ного фронта, умершим от ран в селе Барабаш-Левада. На памятнике - семь фамилий героев, имена которых уве-ковечены благодаря приморским побтовловыям

ковечены благодаря приморским фобровольщья, алемператы «Забыть прошлое» аначит предать память о людям, поибших за Роди-нуя. Такой девиз определён на зна-мени военно-исторической экспеди-ции считают, что она прошла успеш-ции считают, что она прошла успеш-но. Широкий общественный резонанс получили все её мероприятия. При-морцы кожтно отликались на пригла-

шения поучаствовать в митим ал, пул-ходили семьями, вместе с детьми и внуками.

Неразрывную связь поколений уча-стники экспедиции наглядню проде-монструкровали в первые дитем сентоб-ря, когда повсоду широко отменалось. Ри-летие околенами Второй мироко войны. На Корабельной наберемной компо люде обращий не толь-ственный митим; собращий не толь-ственный митим; собращий не толь-ской столецы. Здесь рокадорацы ещё раз подтвердили: эксперицие продол-мается, учак миого планов и уме свій-час разрабатьвого будущие марш-руть. Настоящий экзамен держали участники ветеранами Пересланий этим летом работе, отом, что удалось реализовать и нац чем планируют по-трудиться в будущем году. К движе-нию присостання работе, отом, что удалось реализовать и нац чем планируют по-трудиться в будущем году. К движе-нию присосранняются сёй новые и но-вые участники, тем самым давая на-жежи и ветерамам, и всем нам челогьвые участники, тем самым давая на ду и ветеранам, и всем нам - цепоч-амяти не прервётся.

Татьяна ТКАЧЕНКО.



ощутили эффективность и действенность военно-исторической экспеди-ции. В Октябрьском районе участни-ки экспедиции посетили сопку Абри-косовую. В прошлом году они заста-

ции. В Октиврыском раибие участным ожспериции посетили согих Абри-косоврю. В прошлем году очи заста-ля здесь бератскую могиму в запустем-ственном участным систем в запустем-ственном участным систем в запустем-ственном участным систем в запустем-ственном участным систем в запустем измати навели здесь безупречный измати навели здесь безупречный порядки. Сейчас сюдя не зарастает тропа народной памяти, не засыхают цеть и, место захоронения героев не остаётся без внимания. В тот тоже день экспериция пополнилась ещё тремя машинами, и эскорт двинулся даль-экспериция положиться замати в сейтем за на получастным систем за замати в сейтем за замати в сейтем за замати в сейтем замати в сейтем замати в сейтем замати в сейтем замати за ем цветов и минутои молчания. А еще маждую минуту ребята старались ис-пользовать для встрен со старожила-ми, общения с ветеранами и молодё-жью, поиска единомышленников, го-ственному движению. Отдав дянь памати, спешили по новым маршрутам. Вот и в этот день,

рая здесь не утихает ни в будни, ни в праздники.
В Пограничном к экспедиции присоединительноства, вкетные почетом к замества, местные почетом к замества, местные почетом к замества почетом к братина поверка вонов-терова, к братской могиле водомены вении и гираниза поверка вонов-терова, к братской могиле водомены вении и гираниза поверка заможены поминальные свечи.

Налыше экспедиция напованиясь в

Дальше экспедиция направилась в

преодолимые препятствия. С сожале-нием участники экспедиции ввинужде-ны признать, что им не удалось доб-раться до мест предполагаемых захо-ронении в Пограничном районе. Но расследования продолжатся в буду-щем. Тем более, что здесь уже актив-но работает местная инициативная описковая группа, которую возглавии заместитель главы района Анаголий по даместитель главы района Анаголий заместитель процеста заместитель процеста заместитель процеста заместитель процеста заместитель процеста заместитель процеста заместитель за

заместитель главые раилия Довженко. Далее маршрут группы пролегал через приграничные сёла. Повсоду - волнующие, трогательные встречи, митинги, воложение цветов. За вре-мя экспедиции сделало немало сниж-нов, видеоматериалов. Они будут си-стематизированы, оформлены и ста-ит на гладымы пособимы в работе с молодёжной аудиторияй. И конечно, летописью жиствецици.



#### В почётном карауле -ШКОЛЬНИКИ



В пос. Кавалерово, как и по всей стране, прошли торжества, посвящённые 70-й годовщине со дня окончания Второй мировой войны. По традиции курсанты Ка-валеровской автомобильной школы ДОСААФ России прини-

валеровской автомобильной школы ДОСААФ России прини-мали в них активное участие. В устачовленное время курсанты асступили в почётный караул к обе-лиску кавалеровцам, павшим на фронтах Великой Отечественной войны, у подножия которого был закожей Вечный огонь. В течение всего дня жители несли к обелиску цветы и с интересом на-блюдали церемочное смень караула. Волнующее, трогательное собы-тие жадал кавалеровцев на следую-щий день. На территории школы был открыт обелиск в честь земляков, павших при выполнении служебно-то долга. Решение установить здесь этот монумент было принято адми-нистрацией рабона, активно поддер-жано общественностью и родствен-никами тех, кто погиб, сохранив вер-

ность воинской присяге. Их подвиг будет служить воспитанию будущих поколений защитников Родины. И вот собрались гости. Заступил почётный каралул, специально под-готовленная группа курсантов цере-мониально водложила цереты и стда-ла воинские приветствия.

ла воинссие приветствия.

Было сказамо много памятных и скорбных слов. Горохаме, не серемивае слёх, чтали стизи, последнейные героям. Духовный наставник 
школья, которы даботает с культами более десяти лет, отец Вистортами и проветиемно промествемно посатны школы торожствемно пореместами социали, что это место станет для них 
символом мужества и для преднистати

символом мужества и преданности идеалам патриотизма, будет святым. Их долг теперь сделать всё, чтобы память о героях навсегда осталась в

#### Благотворительная акция



Акцию поддержки пострадав-ших от наводнения жителей села Екатериновка организовали пред-ставители отделения ДОСААФ

ставители отделения ДUCAAV-Партизанска.
На центральной площади города был открыт пункт сбора гуманитар-ной помощи, Уже с угра здесь была слышна задорная музыка. Совмест-по с чиенами ДОСААФ бойко рабо-тала группа волонтёров из медицин-ского колледжа г. Партизанска. Они принимали от жителей города всё. принимали от жителей города всё, что может пригодиться в экстренной ситуации их землякам: постельное

домашнюю утварь и даже бытовую технику. Партизанцы с пониманием отнеслись к проведению такой ак-ции, проявие участие и сострадание к своим соседям.
По окончании акции все собран-ные вещи и предметы первой необ-ходимости были погружены в маши-ны и отправлены к месту назначе-ния.
Желающих присоединиться ока-залюсь так много, что руководством организации было принято решение подобную акцию повторить, зара-нее сообщия горожанам о времени и месте ей проведения.

#### Экстремальная велогонка



Этот день любители велоспор-та жали с нетерпением и с усер-дием готовились к предстоящей гонке. В ел долгожданный старт! Более 40 участников заявили о своём участии. Соревнования привлекли внимание многочис-ленных болевьщиков. О инрокой рекламе мероприятия позаботи-лись его организаторы- велоклуб г. Партизанска, местное отделе-ние ДОСАФР России и прадста-вители администрации Партизан-ского городского округа. Тока участники соревнований бо-ролись за поейтые призовые мес-

Спустя три часа на финише появи-лись первые участники. Затем один за другим финишировали остальные.

уже подвели итоги. Торжественное награждение, вручение медалей и па-мятных подарков, предоставленных местным отделением ДОСААФ Рос-сии, не оставили равнодушным нико-го. Аплодисменты не смолкали.

со. Апторисменты не домпали. Главный судья сорявнований Алексей Головин выразил огромную признательность всем, кто принимал участие и оказал организационную, моральную и финансовую поддержку экстремальной велотые кеблыры (эндолаза». Очень приятно было видеть, как участники и моряло в мо

Денис КИРИЕНКО, председатель МО ДОСААФ России г. Партизанска.





### Первый шаг к защите Отечества

В Находкинском филиале Морского государственного университета имени адмирала Г.И. Невельского состоялась плановая проверка допризывной молодёжи к службе в Вооружённых Силах Российской Федерации.

Мероприятие прошло при поддержке Приморского краевого отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство».

Непосредственная организация сдачи норм комплекса ГЗО осуществлялась общественной организацией «Федерация ушу г. Находки».

Тестирование проходило в спортивном зале. Студенты выполняли упражнения из комплекса ГЗО («Готов к защите Отечества»). Статико-динамические дыхательные упражнения этого комплекса направлены на развитие дыхания и укрепление тела, повышение иммунитета и улучшение функционирования организма. Нормы комплекса ГЗО используются для проверки силы и выносливости ног, рук, пресса, поясницы и гибкости позвоночника.

Участники военно-спортивного мероприятия - 51 учащийся Находкинского филиала МГУ имени адмирала Г.И.Невельского.

Юноши и девушки соревновались в выполнении приседаний, отжиманий от пола, качали пресс, демонстрировали гибкость позвоночника и функциональную выносливость сердечно-сосудистой и дыхательной систем.

Лучшие результаты в выполнении ГЗО показали: Роман Гацко, Григорий Ноженко, Дмитрий Фоменко, Ангелина Жижерина и Диана Дадамирзаева.

Боевые навыки проверялись с помощью армейского силового единоборства.

Директор филиала Галина Белашова отметила: «Уровень физической подготовленности студентов, а также степени мотивации к военной службе проверяется и оценивается специалистами из Приморского краевого отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство».

Допризывная молодёжь должна знать, с какими физическими и психическими нагрузками придётся столкнуться при прохождении военной службы, поэтому тестирование на уровень физического развития - это первый шаг в военно-спортивной подготовке будущих защитников Отечества!

Александр КАПЛИН.

г. Находка.



# Военному автотранспорту - безаварийную эксплуатацию

Интервью с начальником фокинского отделения ВАИ майором Алексеем Щуковским



- Алексей Анатольевич, расскажите, пожалуйста, о нынешнем положении дел в вашем подразделении ВАИ.

 Одна из основных задач на сегодня - это несение дорожно-патрульной службы в зоне нашей ответственности, которая простирается от Штыково до Ольги. Есть у нас стационарный пост в городе Большой Камень, также мы несём службу и на мобильных спецмашинах. В подконтрольном нам районе дислоцируются воинские части, имеющие автомобильную технику, которую мы должны основательно проверять минимум раз в год. Осуществляем и другие виды деятельности: оформление транспортных сореств и их пеореогистова-

ция, проведение технического осмотра. Для этой цели есть специальная машина ПТК, которая выезжает в вонискую часть и непосредственно на месте осуществляет техосмотр. Здесь же производится допуск транспортных средств к дорожному движению.

- А личный автотранспорт военнослужащих - тоже предмет вашей опеки?

- Мы часто получаем приглашения от командования войсковых частей, а также и по собственной инициативе посещаем в плановом порядке воинские части, где проводим тематические беседы, семинары, читаем лекции, доводим до сведения автовладельцев аналитические данные. По крайней мере, ни одно приглашение командиров частей не остаётся без внимания и реагирования.

- Какими силами вы справляетесь с возложенными на ВАИ обязанностями?

- Что касается кадров, то их состав весьма ограничен. С таким количеством занятых в службе ВАИ сотрудников, как сейчас, наблюдается перенагрузка, работать сложно. Из коллег со мной работают мой заместитель старший лейтенант Вадим Соколов и старший инспектор ДПС старший прапорщик Сергей Кудряшов, а также двое гражданских служащих: компьютерщик-электронщик Андрей Радько и делопроизводитель Людмила Машкова. Эти четыре человека делают то, то должны делать как ми-

нимум пятнадцать: внутренняя служба, доклады, регистрационная деятельность, технический осмотр автотранспорта, проверка воинских частей, сопровождение и обеспечение безопасности, дорожно-патрульная служба на дороге.

Сейчас мы работаем по Уставу военной полиции и ожидаем скорого расширения штатов. В нашем подразделении намечается приток военнослужащих, и тогда работать станет горазло легу.

- Как, на ваш взгляд, выглядит на фоне Приморского края автодорожная ситуация в городе Фокино?

 По сравнению с другими территориями Приморского края ситуация с дорожным движением здесь достаточно благополучная.

 - А не наблюдаете ли вы перенасыщенность Фокино автотранспортом?

- Ведомственным - нет, а вот личным - да. Здесь во многих семьях автомобиль имеют многие члены семьи.

 И для справки: где вы размещаетесь в городе Фокино?

- Наша служба находится по адресу: улица Карла Маркса, 15.

Валентина ШАБАНСКАЯ

НА СНИМКЕ: начальник ВАИ города Фокино майор Алексей ЩУ-КОВСКИЙ.

Фото автора.

#### Becmu rpakuyu

#### Страшнее браконьера зверя нет

Накануне Дня тигра, который ежегодно отмечается в последнее воскресенье сентября, сотрудниками Пограничного управления ФСБ России по Приморскому краю в Находке пресечена попытка незаконного сбыта шкуры амурского тигра.



Пятеро жителей края на двух автомобилях были задержаны 24 сентября с поличным при полытке реализации шкуры амурского тигра. Довести свой преступный умысел до конца им е удалось благодаря вмешательству сотрудников пограничных органов.

Возбуждено административное производство по признакам административного правонарушения, предусмотренного ст. 8.35 КоАП РФ («Уничтожение редких и находящихся под угрозой исчезновения видов животных или растений»).

Решается вопрос о возбуждении

уголовного дела по ст. 258.1 Уголовного кодекса РФ («Незаконные добыча и оборот особо ценных диких животных и водных биологических ресурсов, принадлежащих к видам, занесённым в Красную книгу РФ и(или) охраняемым международными договорами РФ»).

Шкура тигра отправлена на экспертизу, где специалистам предстоит выяснить пол, возраст и точное место обитания убитого животного.

Как из вестно, амурский тигр - один из редчайших видов млекопитающих семейства кошачьих на земле. В России эти звери обитают только в Приморском и Хабаровском краях. Шкура и части тела тигра очень высоко ценятся в традиционной восточной медицине. Как правило, браконьерская добыча ориентирована на внутренний рынок Китая и сулит немалые деньги. Браконьеров в погоне за крупной наживой не останавливают ни моральные нормы, ни страх перед законом.

Охота на тигров запрещена во всём мире. По мнению экологов, может возникнуть ситуация, когда представителей этого вида можно будет встретить тольков зооларках.

# Любителей деликатесов взяли на крабе

Возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 253 УК РФ в отношении капитана судна под флагом Республики Корея, задержанного за незаконный промысел в исключительной экономической зоне РФ силами береговой охраны Пограничного управления ФСБ России по Приморскому краю.



Пограничный патрульный корабль «Херлуф Бидструп» с использованием корабельного вертолёта Ка-27 задержал южнее мыса Поворотного шхуну «Дае Бонг Хо» с бортовым номером 907. Осмотровая группа обнаружила в трюмах судна краб-стригун опилио в количестве 6891 экземпляра. Часть его - 3798 штук - была уже в охлаждённом виде, пересыпанная льдом. Остальной краб живой. Документы, подтверждающие законность происхождения валютоёмкой морепродукции, на судне отсутствовали.

Задержанное судно для проведения разбирательства доставлено в Находку. В ходе производства по делу живой краб в количестве 3093 экземпляров выпущен в естественную среду обитания.

Предварительно размер ущерба, нанесённого водным биоресурсам, оценивается в сумму более 3 миллионов рублей.

## Возбудили дела на трепанголовов

На побережье бухты Безымянной залива Петра Великого при попытке перегруза партии трепанга сотрудниками Пограничного управления ФСБ России по Приморскому краю задержаны 4 гражданина Российской Федерации.

При осмотре маломерного плавсредства двое из них попытались ккрыться с места происшествия на катере, при этом предприняли попытку сбросить в море сотрудника пограничных органов, находящегося на борту.

Другой сотрудник, находящийся на берегу, предупредил, что будет применено оружие, но и это не возымело действия на нарушителей. Остановить их смог только предупредительный выстрел.

У задержанных изъято: катер

У задержанных изъято: катер марки «Фишер 17 Б», 3 комплекта водолазного снаряжения, 3 питомзы, 471 особь трепанта (из которых 340 особей в живом виде и 131 в нежизнеспособном состоянии). После подсчёта живой трепант выпущен в естественную среду обитания, чем предотвращён ущерб государству на сумму более 28 тысяч рублей. Предварительный ущерб составляет порядка 11 тысяч рублей.

В отношении задержанных возбуждены дела об административных правонарушениях по ч.2. ст. 8.17 КоАП РФ («Нарушение правил добычи (вылова) водных биологических ресурсов»), а в отношении лиц, оказавших сопротивление сотрудникам погранорганов, по ст. 18.7 КоАП РФ («Неповиновение законному распоряжению или требованию военнослужащего в связи с исполнением им обязанностей по охране государственной границы Российской Федерации»).

> Пресс-группа Пограничного управления ФСБ России по Приморскому краю.



# «СОЛОВЬИНАЯ ПЕСНЯ»

Стало доброй традицией в пору золотой приморской осени проводить встречи земляков-украинцев - друзей, единомышленников, любителей и почитателей украинской песни. В очередной раз Дни украинской культуры прошли во Владивостокском Доме офицеров, имеющем в нашем городе прочную и заслуженную репутацию активно работающего культурного центра.

Восьмой Приморский краевой фестиваль украинской культуры «Соловьиная песня» широко и ярко прозвучал на сцене Андреевского зала ДОФ при поддержке Тихоокеанского флота, департамента внутренней политики Приморского края, Общественной палаты Приморского края, Приморского филиала Академии государственной службы при Президенте РФ, Ассамблеи народов Приморского края. Впервые он проходил в рамках проекта «Лаборатория славянского фольклора», который реализуется общественной организацией «Центр украинской культуры Анатолия Криля «Горлица».

С каждым годом этот песенный форум расширяет географию, привлекая всё больше детей и молодёжи, приобретает всё боль-шую популярность среди творческих коллективов и исполнителей Дальнего Востока, Более 50 самодеятельных коллективов и исполнителей из Владивостока, Большого Камня, Лесозаводска, Находки, Тавричанки, Вольно-Надеждинского, Хорольского, Анучинского районов, города Хабаровска подарили зрителям свои новые творческие находки.

Символично, что славянский праздник музыки, творчества, дружбы прошёл на берегу Золо

того Рога. К этим берегам устре мились украинские переселенцы более 130 лет тому назад. На пароходах они везли не только домашний скарб, но и песни, традиции и обычаи, которые здесь живут и поныне. Поэтому открылся фестиваль символом всех моря-. ков - звоном корабельной рынды. А дальше закрутился яркий калейдоскоп выступлений, одно ярче другого: заслуженный коллектив Приморского края ансамбль танца «Радуга», вокальный ансамбль «Берегиня», мужская группа «Экипаж», фольклор-

ный ансамбль «Зоренька», этноцентр ДВФУ, камерный хор ДВФУ и ансамбль солистов Приморского краевого колледжа ис-кусств и другие. Зал активно поддерживал артистов, напевая вме сте с ними знакомые мелодии. Но когда на сцену вышли артисты Ансамбля песни и пляски Тихоокеанского флота, зрители встали и весь номер сопровождали аплодисментами. Яркий, эмоциональный заключительный аккорд концерта гармонично вписался в общую канву праздника славянской

На следующий день все, кто хотел продолжить общение с украинской песней, посетили творческий конкурс самодеятельных коллективов.

Завершились Дни украинской культуры во Владивостоке Пятой Дальневосточной Сорочинской ярмаркой, которая прошла в Адмиральском сквере. Тысячи горожан и гостей приморской столицы посетили выставку народных промыслов, посмотрели четырёхча-совой концерт, отведали блюда украинской кухни.

Татьяна ТКАЧЕНКО.



## Крестителю Руси посвящается



В Государственном Приморском театре оперы и балета прошёл <u>концерт русской ду-</u> ховной музыки в память о святом великом князе Владимире.

Он стал завершающим аккордом празднования 1000-летия памяти Крестителя Руси князя Владимира во Владивостоке. Концерт подготовлен совместными усилиями коллектива театра и Приморской митрополии Русской православной церкви. В программе - произведения Глинки, Чайковского, Рахманинова и других классиков, а также произведение почётного гостя концерта иерарха Русской церкви и композитора митрополита Волоколамского Илариона (Алфеева) - симфония «Песнь восхождения» на слова псалмов для солистов, хора и оркестра.

Исполнители - объединённый хор Приморской митрополии и Государственного Приморского театра оперы и балета и симфонический оркестр Государственного Приморского театра оперы и балета. Хормейстеры - Людмила Макаренко и Лариса Швейковская. За дирижёрским пультом - художественный руководитель, директор и главный дирижёр Государственного Приморского театра оперы и балета Антон Лубченко.

С приветственным словом к зрителям обратился руководитель отдела внешних церковных связей Московского патриархата митрополит Волоколамский Иларион (Алфеев). По благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла он принял участие в епархиальных мероприятиях, приуроченных к празднованию 1000-летия памяти святого равноапостольного князя . Владимира.

По окончании концерта митрополит Владивостокский и Приморский Вениамин вручил дирижёру театра Антону Лубченко Архиерейскую епархиальную грамоту и икону святого князя Владимира.

Владивостокская епархия.

БОЕВАЯ



Более десяти лет тому в нашем крае создана общественная организация - Ассамблея народов Приморского края. За это время состоялось множество фестивалей, дней открытых дверей, выставок, представляющих культуру, традиции и обычаи разных национальностей, которых в Приморье насчитывается 158.

Наиболее популярными стали «Маршруты дружбы», которые за эти годы прокладывались в Красноармейский, Ольгинский, Михайловский рабоны, ЗАТО г. Фокино, Большой Камень и другие уголки многонационального края. На днях юбилейный, десятый «Маршрут дружбы» состоялся в Октябрьском районе.

«Круглый стол» «Развитие межкультурного диалога в Приморском крае - основа мира и согласия» объединил участников Ассамблеи народов Приморья, представителей краевой и муниципальной власти, органов местного самоуправления, представителей общественности района. Состоялся обстоятельный, заинтересованный разговор о межнациональных отношениях в крае, миграционной ситуации и задачах повышения эффективности регулирования миграционных процессов, роли национальных обще-

ственных объединений в формировании гражданского согласия в Приморском крае. Опытом работы своих организаций поделились лидеры общественных объединений.

В этот день районный центр Октябрьского района праздновал 135-летие со дня основания. К этому событию Ассамблея народов Приморского края подготовила творческий подарок жителям Покровки: более 60 самодеятельных артистов, представителей разных национальностей - русских, белорусов, татар, армян, украинцев, корейцев, удэгейцев и других, привезли свои лучшие концертные номера. Яркие, колоритные национальные костюмы, традиционные мелодии тепло и разушно принимались хозяевами праздника.

В нынешнем и будущем году реализация «Маршрута дружбы» осуществляется Ассамблей народов Приморского края на средства президентского гранта при поддержке департамента внутренней политики Приморского края. В прошлом году Ассамблея получила официальный статус, а в этом году впервые представила на конкурс свой проект, который получил одобрение. Между тем «Маршруты дружбы» на территории Приморского края проводятся с 2006 года и имеют богатую историю. Ежегодно в подобных поездках в города и сёла нашего края принимают участие представители более десяти национальнокультурных организаций Приморья.

Татьяна ТКАЧЕНКО.

Cnopín

## Там, за горизонтом...

В канун Международного дня туризма на базе Центра морской и физической подготовки г. Владивостока (филиал ЦСКА) проходила выставка спортивного туристического снаряжения.

стического снаряжения. Её организовали спортивный комитет ТОФ, филиал ЦСКА г. Владивосток, Федерация спортивного туризма Приморского края.

восток, Федерация спортивного туризма Приморского края. В настоящее время спортивный туризм - один из самых массовых видов спорта. По данным госстатистики, 31 декабря 2013 года он занимал 9-е место по количеству занимающихся - 381 878 человек.

Современный туризм - обширный и динамично развивающийся вид спорта. Соревнования проходят в очной (на оборудованных дистанциях) и заочной (походы) формах и включают в себя несколько видов: горный, пеший, водный, лыжный, авто-, мото-, конный, комбинированный, спелео-, вело-, парусный.

Практически все они были представлены на выставке. Каждый желающий мог подержать в руках или примерить снаряжение для соревнований или путешествий, получить консультацию в выборе снаряжения у опытных туристов Константина Гивича и Дмитрия Лучинскаса.

В последние годы значительно изменилось снаряжение, характер походов и соренований, но неизменным остаётся стремление человека к познанию окружающего мира, желание помотреть, что там за горизонтом.

Вячеслав КУПЧИК.

Фото автора.



Около ста пятидесяти подростков из разных регионов нашей страны стали участниками соревнований.

нований. Здесь были и давние друзья тихоокеанцев, постоянно принимающие участие в состязаниях по гребле, курсанты детских военно-патриотических клубов, связанных с водной тематикой, воспитанники детскоюнюшеских спортивных школ по морскому многоборыю.

скому многоборью.
В гонках на ялах впервые приняли участие курсанты Президентского кадетского училища и питомцы Всерос-

сийского детского центра «Океан». Соревнования проводились в двух возрастных категориях: с 12 до 14 и с 15 до 17 лет. Похоже, что в столицу Приморского края возвращается былая популярность этой морской дисциплины. Ярким подтверждением этого факта стали четырнадцать ко-



## «Весла - на воду!»

Так называлась детская шлюпочная регата среди допризывной молодёжи, которая состоялась на водной станции ТОФ

манд, выступающих в младшей возрастной группе.
Основная борьба за лидерство

Основная борьба за лидерство развернулась между детско-оношескими спортивными школами «ЦСКА» и «Русич». Причём в двух возрастных группах победу одержали ребята из «ЦСКА».

Светлана ПОГРЕБНАЯ.

Фото автора





УЧРЕДИТЕЛЬ -

Министерство обороны Российской Федерации.

ИЗДАТЕЛЬ -

ФГБУ «Редакция газеты «Красная звезда».

ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР - Ю.М.ТРАКАЛО.

Газета зарегистрирована Министерством печати и информации РФ. Регистрационный №01968.

Дежурный редактор:
В.Дубина.
Макет: Н.Журов.
Выпускающий: Л.Безручко.
Вёрстка: С.Стрелец,
И.Преснякова.
Корректоры: Л.Леман,
Р.Долгоновская.

Адрес редакции: 690003, г. Владивосток, Посьетская, 22. Телефон редакции -(423) 241-42-00. E-mail: bv.tof@mail.ru

АДРЕС РЕДАКЦИИ АО «КРАСНАЯ ЗВЕЗДА»:

123007, Москва, Хорошёвское шоссе, 38. ТЕЛЕФОНЫ:

редакция - 941-21-58; отдел писем - 941-25-20; реклама - 941-28-46. Электронная почта: pismo@korrnet.ru;

Web-сервер: http://www.redstar.ru; красная-звезда.рф. AO «Красная Звезда» 8-499-762-63-02.

8-499-762-63-02.

Web-сервер:
http://www.redstarprint.ru.
Е-mail: kz@redstar.ru.
По вопросам

110 вопросам распространения, подписки и доставки газеты «Красная звезда» обращаться в службу распространения печати. E-mail:\_orpp@redstar.ru.

Телефоны: 941-28-17; 941-39-52.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает, в переписку с авторами писем не вступает и не пересылает письма адресатам, в чью компетенцию входит их рассмотрение. Ответственность за достоверность изложенных фактов и правильность цитат

Отпечатано в ОАО «ИПК «Дальпресс», г. Владивосток, пр. Красного знамени, 10.

несут авторы публикаций.

Время подписания в печать: по графику - 13.00, фактически - 13.00. Тираж - 1000 экз. Своболная цена



Заказ №13542. Газета распространяется з Приморском, Камчатском, Хабаровском краях, Сахалинской области.